

БОДЯТЬСЯ С ВЛАСТЬЮ НЕ НАДО, НАДО ВЫПОЛНЯТЬ ЗАКОНЫ

22 сентября на стройплощадке мемориального комплекса горнякам, погибшим на производстве, состоялась пресс-конференция главы города С.Ф. Щербакова. Предлагаем вашему вниманию его ответы на вопросы журналистов городских средств массовой информации.

**Интервью с главой
города С.Ф. Щербаковым**

— Сергей Федорович, назовите пусковые объекты нынешнего года и сроки их пуска.

— Мы присутствуем на установлении одной из ветвей стелы славы горнякам Междуреченска. Ее установка — свидетельство того, что объект будет сдан вовремя. Срок сдачи — первое ноября. Некоторые детали, конечно, не успеют сделать по объективным, погодным условиям.

Этот год будет годом ввода и такого мощного объекта, как крытый каток. Думаю, что при помощи телестудии "Квант" его торжественное открытие увидят все междуреченцы. Уже закуплены борта катка, в ближайшее время начнется их монтаж. Затем предстоит заливка льда. Единственный пока проблемный вопрос — тепло и освещение. Но могу заверить междуреченцев, что все будет сделано, и до Нового года объект будет запущен.

На базе катка будет создана хоккейная школа, а в перспективе — и школа фигурного катания. Это значит, что не меньше 300 ребятишек ежедневно будут там заниматься.

Следующий объект — канатно-кресельная дорога. Думаю, горожане видели — две опоры уже поставлены. С первого октября начнется монтаж других опор, может быть, придется привлекать для этого вертолетную службу. Но мы уверены, что в следующем году или до конца нынешнего года канатно-кресельная дорога через Томь будет задействована.

Вместе с губернатором побывал в Шерегеше на горе Зеленой. У меня — здоровая зависть. Но в создание тамшнего горнолыжного комплекса вкладывают средства и область, и мощные частные инвесторы. Мы же пока довольствуемся городской казной.

Но все равно наша идеология такова: канатно-кресельная дорога будет построена. Она будет осуществлять 900 подъемов в час, да 300 подъемов — на старой, 1200 подъемов практически ликвидируют очередь.

На первом плане у нас — развитие горнолыжной школы, чтобы она действительно была мощной школой подготовки олимпийского резерва. Наряду с этим планируем развивать и туризм, а для этого привлечь частных инвесторов для строительства гостиниц и кафе, как это делается в Шерегеше. Уже в ближайшее время будет объявлен конкурс на строительство кафе на вершине Югуса.

Мы считаем, что это мощнейшее начало, но оно, естественно, потребует продолжения: создания дополнительных трасс, установки хорошей бугельной дороги, одновременно обслуживающей как трамплины, так и обе горнолыжные трассы: скоростную, на которой воспитывались такие выдающиеся спортсмены, как Макеев и Ардеев, и туристическую, протяженностью в полтора километра.

Важнейшим объектом считаю улицу Вокзальную. Увеличение числа машин перегружает проспект Шахтеров: здесь и загазованность возросла, и изнашивается дорожное полотно. Мы уверены, что в этом году нам удастся часть от Октябрьской улицы до Интернациональной сделать уже в асфальте, а далее выполнить намеченные земляные работы. И уже в ближайшее год-два запустить Вокзальную напрямую от Ольжерасской автобазы.

Пусковые — это и парк, и капитальный ремонт школ и детских садов. Все на контроле, все идет в рамках задуманного.

— А жилой фонд пополняется?

— К сожалению, это слабое место. В бюджете города средства на это не предусмотрены. Нет средств федеральных, а соответственно — и областных, но губернатор недавно встречался и с президентом, и с председателем правительства. В прошлом году с помощью губернатора удалось сдать 72 квартиры, и намечено сдать дом 12 в квартале "А".

— В связи с тем, что на некоторых промышленных предприятиях изменился собственник, изменилась ситуация, как складываются отношения администрации города с руководством этих предприятий, в частности — ситуация с уплатой налогов? Какова судьба недоимок?

— Мое любимое выражение — заплати налоги и спи спокойно. У меня нет никаких приятных или неприятных отношений с какими-то руководителями.

Сегодня нет вопросов к шахте "Распадская", налоги которой составляют 45 процентов от всех налогов. Это основное градообразующее предприятие. Появились у распадцев трудности, они обратились к нам, и городской Совет дал им небольшую отсрочку. Видим, что она завершается. Шахта вовремя платит зарплату и налоги.

Это позволило нам полностью выплатить зарплату в социальной сфере. Сейчас "подтянем" зарплату в коммунальном хозяйстве, на транспорте, в связи, в системе благоустройства.

Произошла смена руководства в АО "Междуречье". Считаю, что просто восстановлена справедливость, но пришедшему руководству достались огромные долги. Но уже есть, как уверяет новое руководство, план вывода предприятия на тот уровень, на котором оно было еще год-два назад. Причем заявляется, что это не скажется на рабочих.

С "Кузнецкуглем" добрые отношения, его у нас представляет шахта "Томская", которая нормально работает и нормально платит налоги.

Сделан мощный шаг навстречу друг другу и в отношениях с "Южным Кузбассом".

Люди там понимают, что Щербаков, требуя налогов, повышения заработной

платить в больших масштабах, а это позволяло скрыть недочеты, экономически необоснованные затраты.

Сегодня губернатор и правительство, а вернее, сама жизнь, поставили задачу экономить копейку, чтобы было как можно меньше затрат на производство тепла, воды, других коммунальных услуг.

Если сегодня население платит 60 процентов квартплаты, в будущем году будет платить 70... А президент может из-за нехватки средств ускорить этот процесс... Поэтому задача моя, моей команды, городского Совета — свести затраты до минимума, чтобы выплата 100 процентов квартплаты максимально безболезненно легла на плечи населения.

— Сергей Федорович, сложная ситуация возникла в системе образования, свидетельством тому — открытое письмо горкома профсоюза, опубликованное в нашей газете. Особенно тяжело техническим работникам образовательных учреждений. Что может сделать городская власть для снятия остроты ситуации?

— Помните то время, когда Щербаков вместе с городским Советом взяли на себя ответственность и самостоятельно пустили деньги на повышение заработной платы, а не на развитие города, хотя и не имели на это права? Мы ежегодно только образованию выплачивали 9 миллионов рублей.

А в этом году пришел новый президент, приходят жесточайшие команды и постановления. Я получил от губернатора три предупреждающих телеграммы о персональной ответственности вплоть до отстранения от должности, если не приведу размер зарплаты в соответствие с законом.

Ищем пути, формируя бюджет на 2001 год, но в финансовом управлении области слышим: хватит заигрывать с учителями. Хотя какое это заигрывание, если людям хлеба не на что купить?!

Заявление вице-премьера Матвиенко о повышении зарплаты проблемы не снимет. Под свою ответственность мы оставили образовательным учреждениям надтарифный фонд.

Думаю, эта проблема будет предметом обсуждения при формировании бюджета 2001 года, в том числе и в городе.

— Сергей Федорович, у Вас позади тяжелый год, сейчас Вы поехали в отпуск. Как Вы планируете его провести?

— Пошел, да не получается... Прежде всего хочу сходить в горы на недельку. Год был непростой и для здоровья, не только моего, но и семьи. Хочу вместе с семьей съездить к морю, давно не были...

— Год был тяжелым в результате пресловутого уголовного дела, которое было инициировано олигархами и связано с процессом перераспределения собственности. Мы уже общались, что все дела прекращены, но Вы, видимо, не считаете нужным высказываться, комментировать. Не появилось ли желание что-то сказать в отношении этих дел?

— Я очень уважаю правоохранительные органы и очень законопослушный. И сейчас хочу, чтобы приехали сюда все, вплоть до Организации Объединенных Наций, досконально все проверили и поставили наконец точку.

Прокурор области сказал, что все закрыто, у меня есть постановление. Сейчас возникли вопросы у заместителя Генпрокурора из управления Генпрокуратуры Сибирского федерального округа в Новосибирске.

— Я ответил: приезжайте, проверяйте, выясняйте все. Зеленая вам улица...

Самое главное — чтобы работа в городе двигалась, а правоохранительные органы пусть исполняют свои обязанности. Как сказал Тулеев — и губернатор, и мэр, и рабочий должны работать в рамках закона.

К печати подготовила
Л. КОНОНЕНКО.

Фото Юрия МАЛЬЦЕВА.



НА СНИМКАХ: на пусковом объекте года — установка стелы.

платы на предприятиях, не требует это лично себе. Все это делается для наших горожан и будет продолжаться.

Обнадеживают и изменения последних месяцев в отношениях с шахтой имени Ленина, с предприятиями бывшей правобережной компании.

Вообще же хочу сказать, что сегодня тягаться с властью, если она притом порядочная, — безнадежное дело. Если власть ратует за трудящегося, за жителя города, она будет ими поддержана. Гово-

тельного сезона до первого октября.

А что у нас сбило, так это нормально. Погода позволит все урегулировать.

— Идет реформа жилищно-коммунального хозяйства. Вы отслеживаете ее ход?

— Реформа идет на основании решений правительства и губернатора и под моим личным контролем. Идет тяжело, и здесь больше субъективных, чем объективных причин. Люди привыкли командо-